

## Изъ Рдейского монастыря.

Въ Рдейскомъ Успенскомъ женскомъ монастырѣ, Старорусского уѣзда\*), въ нѣсколькоихъ саженяхъ отъ нового Успенского собора, находится могила пустынножителя Аѳанасія, а надъ нею сооружена деревянная часовня. Пустынникъ Аѳанасій погребенъ здѣсь въ 1855 году.

Кто онъ такой былъ, и откуда пришелъ,—осталось неизвѣстно. Самъ пришлецъ обѣ этомъ никому ничего не говорилъ. Поселился онъ—въ 3-хъ верстахъ отъ Рдейского храма—въ болотѣ и жилъ года три въ земляной пещерѣ. Все окрестное населеніе еще при жизни чтило пустынника за его праведную жизнь и многіе приходили къ нему за совѣтомъ, назиданіемъ и утѣшеніемъ. Старожилы утверждаютъ, что пустынникъ Аѳанасій всегда ходилъ босый (зимой приходилъ въ церковь босымъ), предсказывалъ будущее и, между прочимъ, предсказалъ свою кончину.

Народная любовь и уваженіе къ пустыннику продолжались и послѣ его смерти. На могилку его и нынѣ стекаются богомольцы

и служатъ по немъ панихиды. Во всей окрестности нѣть ни одного поминалія, гдѣ бы не былъ записанъ пустынножитель Аѳанасій. И вотъ Богъ, по молитвамъ на могилѣ сего пустынника, послалъ выздоровленіе мальчику.

Псковской губерніи, Порховского уѣзда, Дегожской волости, села Дегжи крестьянинъ Михаилъ Тимофеевъ прислалъ Рдейского монастыря игуменіи Ринсими удостовѣреніе о двойномъ выздоровлении его сына Іоанна.

Крестьянинъ Михаилъ Тимофеевъ сообщаетъ слѣдующее. Сынъ мой Іоаннъ, 2-хъ лѣтъ, тяжко заболѣлъ: у него совсѣмъ отнялись ножки и онъ не могъ ими даже пошевелить и, мучась, лежалъ большую часть времени на груди. Болѣзнь длилась около года и никакого облегченія не было. Мы съ женой рѣшились свезти его въ Рдейский монастырь на могилку пустынножителя Аѳанасія. Въ 3-е воскресеніе великаго поста прошлаго 1909 года мы прѣѣхали въ монастырь и отслужили по пустынножителю панихиду, а больного ребенка во время служенія панихиды положили у гробницы его; сами молились о выздоровленіи сына. Прѣѣхали домой. Не прошло и недѣли, какъ больной ребенокъ, почти годъ лежавшій, какъ пласти, неожиданно поднялся на ноги и сталъ ходить. Отъ радости мы дали обѣщаніе въ этомъ же году еще разъ свозить его на могилку Аѳанасія.

Годъ прошелъ. За недосугомъ и откладываніемъ съ недѣли на недѣлю намъ такъ и не удалось побывать въ Рдейскомъ. И что-же? Здоровый ребенокъ вдругъ пересталъ ходить, а сталъ только ползать, а вскорѣ и ползать стало ему невозможно, такъ какъ ножки покрылись струпьями. 18 іюля сего 1910 года мы опять привезли его въ монастырь, опять служили панихиду на могилѣ Аѳанасія и просили Бога или даровать выздоровленіе больному или скорую кончину. Каково же было наше удивленіе и радость, когда по прѣѣздѣ домой 20 іюля нашъ Ваня самъ поднялся на ноги и сталъ ходить, какъ совершенно здоровый. Мы благодаримъ Бога и пустынножителя Аѳанасія, по молитвамъ на могилѣ котораго послалъ Господь исцѣленіе нашему сыну Іоанну, заканчиваетъ свое повѣствованіе обѣ исцѣленіи счастливый отецъ.

Мѣстный священникъ Порховского уѣзда, села Дегжи, отецъ П. Кукинъ съ приложеніемъ церковной печати свидѣтельствуетъ, что все написанное обѣ исцѣленіи младенца Іоанна справедливо, такъ какъ все произошло на его, о. Кукина, глазахъ.

Рдейского Успенского женского монастыря

священникъ Владимиrъ Мстиславский.

\*). Въ давнее время Рдейский монастырь былъ мужскимъ, но въ 1764 году

Императрицею Екатериною II былъ упраздненъ и обращенъ въ приходскую

церковь, которая то открывалась, то снова закрывалась, пока въ 1887 году

не бы а открыта женская община, съ 1893 года переименованная въ обще-

жительный женскій монастырь.